
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 21/2015 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 526/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Αναβολή συζήτησης και λήψης απόφασης επί 

του 18
ου

 θέματος «Έγκριση ή μη και παραλαβή 

της υδραυλικής μελέτης (1
ο
 στάδιο-3

η
 διόρθωση) 

της μελέτης «Αντιπλημμυρική μελέτη 

Τριποτάμου». 

 

Σήμερα 21 Σεπτεμβρίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 17-9-2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 

τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 

και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 

επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Χ. Κούτρας, 2) Τ. Χατζηαθανασίου, 4) Β. 

Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 

7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 

10)Γ.Σοφιανίδης, 11) Ν. Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 

13)Β.Λυκοστράτης, 14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Ι.Χειμώνας, 

16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 18)Γ.Ορφανίδης, 

19)Ε.Ιακωβίδου, 20) Χ. Γαϊτάνου, 21)Α.Σιακαβάρας, 22) Μ. 

Σουμελίδης, 23) Ν. Τσιαμήτρος, 24)Ζ.Πατσίκας, 25) Α. 

Καγκελίδης, 26)Γ.Γουλτίδης, 27)Ι.Παπαγιάννης, 28)Η.Τσιφλίδης, 

29)Σ.Ελευθεριάδου, 30)Ν.Μπέκης, 31)Π.Παπαδίνα, 

32)Α.Αποστολόπουλος, 33)Σ.Στουγιάννος. 

Θ. Αγγελίνας, Γ. Κάκαρης, 

Ν.Μαυροκεφαλίδης, Θ.Τέτος, 

Κ.Καραπαναγιωτίδης, 

Ι.Κυρατλίδης, Α.Μαρκούλης, 

Γ.Μελιόπουλος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                                
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Χ.Σταφυλίδου, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου, Ε.Μοτσιόπουλος, Α. Πέτρου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 

& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 

Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, 

Χ. Τσανασίδης, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 519/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, 

Β.Παπαδόπουλος, Μ.Σουμελίδης, Α.Καγκελίδης, Η.Τσιφλίδης. 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 520/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Στουγιάννος, Γ.Γουλτίδης, 

Ι.Παπαγιάννης και προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Β.Παπαδόπουλος, Η.Τσιφλίδης. 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 526/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Μ.Παπαϊωάννου. 

4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 527/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ.Π.Τσαπαρόπουλος 

5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 528/2015 απόφασης αποχώρησε η κ.Σ.Ελευθεριάδου και προσήλθε η 

κ.Μ.Παπαϊωάννου. 

6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 530/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ.Τ.Χατζηαθανασίου, Χ.Γαϊτάνου, 

Γ.Σοφιανίδης, Ν.Μωυσιάδης, Λ.Ακριβόπουλος και προσήλθε η κ.Σ.Ελευθεριάδου 

7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 531/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Σοφιανίδης 

8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 535/2015 απόφασης προσήλθε η κ.Χ.Γαϊτάνου 

9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 539/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Τ.Χατζηαθανασίου. 

10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 543/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Π.Τσαπαρόπουλος. 

 

 

 

 



 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη του συμβουλίου το από 28-8-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών 

Αριστομένη Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Στον προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας για το οικονομικό έτος 2015 είναι γραμμένη η 

πίστωση μελέτης: Κ.Α. 30/7411.026 «Αντιπλημμυρική μελέτη Τριποτάμου»  21.113,71 € για 

την οποία έχει υπογραφεί η  με αρ. πρωτ. 10650/27-02-2014 σύμβαση μεταξύ του Δήμου Βέροιας 

και της μελετητικής εταιρείας ΓΑΙΑ Α.Ε.  

Σύμφωνα με την σύμβαση τα στάδια της μελέτης, είναι τα ακόλουθα: 

-Εκπόνηση Υδραυλικής μελέτης Αντιπλημμυρικής Προστασίας. 

-Εκπόνηση της Μελέτης Αρχιτεκτονικών Παρεμβάσεων.  

-Εκπόνηση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.  

-Σύνταξη των Τευχών Λεπτομερειών της Υδραυλικής Μελέτης και της Ειδικής 

Αρχιτεκτονικής Μελέτης  

-Σύνταξη των Τευχών Δημοπράτησης και ΣΑΥ & ΦΑΥ της Υδραυλικής Μελέτης και της 

Ειδικής Αρχιτεκτονικής Μελέτης  

Το κάθε στάδιο ακολουθεί μετά την έγκριση του προηγούμενου σταδίου από την αρμόδια 

Υπηρεσία και της παραλαβής από το Δημοτικό Συμβούλιο. O μελετητής αρχικά υπέβαλε 

εμπρόθεσμα την υδρολογική-υδραυλική μελέτη και μετά την υποβολή παρατηρήσεων εκ μέρους 

της Υπηρεσίας και σχετική αλληλογραφία υπέβαλε με το αρ. πρωτ. 18900/26-01-2015 έγγραφο 

του την 2
η
 Διόρθωση της Οριστικής Υδραυλικής μελέτης. Στη συνέχεια εκδόθηκε η 349/2015 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με την οποία εκφράστηκε η σύμφωνη γνώμη για τα 

προτεινόμενα τεχνικά έργα προστασίας της μελέτης με την διατήρηση των νόμιμων επιφυλάξεων 

όπως αυτές διατυπώθηκαν στο από 4/6/2015 εισηγητικό σημείωμα αντιδημάρχου καθώς και στο 

από 3/6/2015 πρακτικό της Επιτροπής τεχνικών Δήμου Βέροιας. Στις 24/7/2015 ο ανάδοχος 

μελετητής επανυπέβαλε τμήμα της οριστικής υδραυλικής μελέτης (3η Διόρθωση) της μελέτης με 

τίτλο « Αντιπλημμυρική μελέτη Τριποτάμου».  

Στην 3
η
 και τελική διόρθωση της οριστικής Υδραυλικής μελέτης εξετάστηκε η 

εναλλακτική διαμόρφωση των αντιπλημμυρικών έργων στην ευρύτερη περιοχή του 

εγκαταλειμμένου εργοστασίου ιδιοκτησίας Ουσουλτζόγλου και πιο συγκεκριμένα το υπο μελέτη 

τμήμα του Τριποτάμου μεταξύ των διατομών Α170-187. Περισσότερες λεπτομέρειες 

παρουσιάζονται στο τεύχος τεχνικής έκθεσης προτεινόμενων έργων καθώς και στα λοιπά 

κατατεθειμένα σχέδια. Γενικά παρουσιάστηκαν δύο εναλλακτικές λύσεις για την υπόψη περιοχή 

(Μια με κατασκευή συρματοκιβωτίων μειωμένου ύψους και μία δεύτερη με ηλεκτροκίνητα 

μεταλλικά θυροφράγματα σε σκυρόδετα τοιχεία). Η Υπηρεσία αποδέχτηκε και τις δύο 

προτεινόμενες λύσεις. Η τελική λύση θα οριστικοποιηθεί στα επόμενα στάδια με την σύνταξη και 

έγκριση της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  Επί της κατατεθειμένης μελέτης η Υπηρεσία 

προτείνει την αποδοχή της χωρίς παρατηρήσεις.  

Η Υπηρεσία διαβίβασε την κατατεθειμένη μελέτη στην ΔΥΗΠ/ΚΕΨΕ (ΔΕΗ) η οποία με 

το  35208/27.08.2015 έγγραφο  της, ενημέρωσε τον Δήμο Βέροιας για την χρηματοδότηση της 

μελέτης.  

Με την παραλαβή της Υδραυλικής μελέτης δίνεται παράλληλα και εντολή στον ανάδοχο 

να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο  σύνταξης αρχιτεκτονικής μελέτης  όπως περιγράφεται στο 

τεύχος ‘Τεχνικών δεδομένων-Πρόγραμμα απαιτούμενων μελετών’ λαμβάνοντας υπόψη την οδηγία 

2007/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όπου αναφέρονται οδηγίες για τις πλημμύρες και 

κατακλίσεις. Οι αρχιτεκτονικές κατασκευές μπορεί να είναι και  σκυρόδετες ενώ θα πρέπει να 

προβλεφτεί και εγκατάσταση υποδομής έγκαιρης προειδοποίησης ακραίων φαινομένων για 

έγκαιρη απομάκρυνση και εκκένωση της περιοχής. 

 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο για την λήψη σχετικής απόφασης για τη παραλαβή της 

Υδραυλικής μελέτης (1
ο
 στάδιο-3

η
 διόρθωση) της μελέτης «Αντιπλημμυρική μελέτη Τριποτάμου» 

 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Λαζαρίδης: Να ενημερώσω το σώμα, είναι η δεύτερη φορά που έρχεται το θέμα. Στο 

προηγούμενο συμβούλιο είχαμε θέμα για την αντιπλημμυρική μελέτη, ήδη τρέχει από το 2014 

προϋπολογισμός 21.000€ που επιμερίζεται στα εξής στάδια: Εκπόνηση υδραυλικής μελέτης, 



εκπόνηση της μελέτης αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων, εκπόνηση της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων και σύνταξη των τευχών της υδραυλικής μελέτης και τευχών δημοπράτησης.  

Σε αυτή τη φάση καλούμαστε σαν Δ.Σ. να παραλάβουμε το πρώτο τμήμα της υδραυλικής 

μελέτης, η οποία προέρχεται μετά από πολύ ζύμωση, μετά από αλλεπάλληλες συναντήσεις της 

υπηρεσίας με το μελετητή, του μελετητή της υπηρεσίας με την επιτροπή φίλων Τριποτάμου και 

με την αντίστοιχη διεύθυνση της ΔΕΗ, η οποία χρηματοδοτεί το έργο.  

Έγιναν δυο φορές συνεδριάσεις της επιτροπής τεχνικών για να αντιμετωπίσουν κάποια 

θέματα που προέκυψαν, γι’ αυτό και αναφέρεται σαν την 3
η
 διόρθωση. Σε αυτή την 3

η
 διόρθωση 

καλούμαστε να παραλάβουμε την υδραυλική μελέτη έτσι ώστε να συνεχίσει ο μελετητής τη 

μελέτη των αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων καθώς και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 

Μπέκης: Επειδή δεν είμαι ειδικός, από τη λίγη πείρα και τις λίγες γνώσεις που έχω, η 

σειρά με την οποία μπαίνουν οι μελέτες, είναι η σειρά με την οποία γίνονται και ξεκινάνε τα έργα; 

Από ότι ξέρω η περιβαλλοντική πρέπει να προηγείται. Οι μελέτες δεν έχουν μια ενιαία λογική; 

Λαζαρίδης: Να σας πω Πρόεδρε ότι πρωταρχική είναι η υδραυλική μελέτη, γιατί έχει να 

κάνει με το βασικό προορισμό της παροχής με βάση την οποία γίνονται οι μελέτες στη συνέχεια, 

γιατί η υδραυλική μελέτη καθορίζει εν πολλοίς τις παρεμβάσεις που θα ακολουθήσουν και ως 

προς την κατεύθυνση και διευθέτηση του ποταμού όταν έχει τη μέγιστη παροχή αλλά και ως προς 

τις παρεμβάσεις τις αρχιτεκτονικές. Σωστό είναι αυτό που λέτε, αλλά γι’ αυτό ακολουθούν οι 

άλλες μελέτες. 

Χειμωνοπούλου: Ονομάζομαι Χειμωνοπούλου Μαρία, είμαι υδροβιολόγος και 

εκπροσωπώ το σύλλογο «Φίλοι του ποταμού Τριποτάμου». Έχω εξειδικευτεί στον προσδιορισμό 

της υγείας των ποταμών, όπως ορίζει η αρμόδια οδηγία της Ε.Ε. Η υγεία του ποταμού 

προσδιορίζεται και διασφαλίζεται από την ποικιλία των οργανισμών, φυτικών και ζωικών που 

ζουν μέσα στο νερό αλλά και έξω από αυτό. Τυχαίνει το ποτάμι στο οποίο πραγματοποίησα την 

έρευνα μου στα πλαίσια απόκτησης Ερευνητικού Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης να 

είναι ο Τριπόταμος.  

Ως υδροβιολόγος δεν μπορώ να σχολιάσω  την τεχνική φύση της παρούσας μελέτης. Αυτό 

που μπορώ όμως να σχολιάσω διότι άπτεται άμεσα της ειδικότητας μου είναι αυτό που πρόκειται 

να συμβεί στο οικοσύστημα. Τα εν λόγω έργα πλήττουν ανεπανόρθωτα την υγεία του ποταμιού 

καθώς προκαλούν μείωση των διαφορετικών ειδών  οργανισμών που ζουν μέσα και έξω από το 

νερό και άρα επιδείνωση της υγείας του. Το 50% της κοίτης επιστρώνεται με τεχνητά υλικά με 

αποτέλεσμα τη ραγδαία μείωση των οργανισμών του πυθμένα, τόσο σημαντικών σε πολύπλοκες 

διεργασίες ζωτικής σημασίας για ένα υδάτινο οικοσύστημα. Δημιουργούνται αναβαθμίδες σε 

ύψος απαγορευτικό για την μετακίνηση των ψαριών, τα οποία είναι ήδη καταπονημένα λόγω της 

αστικής ρύπανσης και προηγούμενων πάσης φύσεων επεμβάσεων στην κοίτη του ποταμού. 

Μάλιστα σημαντικό ποσοστό αυτών φέρει καρκινώματα και δυσμορφίες.  

Η μοναδική ποικιλότητα της βλάστησης των πρανών και της παρόχθιας ζώνης σημαντική 

για την αναπαραγωγή των ψαριών, τον καθαρισμό του νερού, τη συγκράτηση της ανόδου της 

θερμοκρασίας του νερού, πλήττεται σημαντικά και σε ορισμένες περιπτώσεις ανεπανόρθωτα. 

Επομένως, το αποτέλεσμα θα είναι πραγματοποιώντας τα εν λόγω έργα να καταλήξουμε 

να έχουμε ένα πολύ ωραίο αυλάκι με αντιπλημμυρική προστασία, αλλά νεκρό νερό και το 

πιθανότερο είναι ότι θα δημιουργήσουμε περισσότερα προβλήματα από αυτά που προτιθέμεθα να 

λύσουμε. Και όλα αυτά τα κάνουμε τη στιγμή που υπάρχει μια παγκόσμια στροφή στην 

προστασία του περιβάλλοντος στα πλαίσια της οποίας κινείται η ευρωπαϊκή οδηγία 60/2000 η 

οποία απαιτεί τη διασφάλιση της υγείας κάθε ευρωπαϊκού ποταμού. Αυτή την οδηγία και άρα και 

τη φιλοσοφία της ως προς την προστασία των υδάτινων οικοσυστημάτων λαμβάνει υπόψη της και 

η οδηγία 60/2007 της Ε.Ε. για την προστασία από τις πλημμύρες.  

Δήμαρχος: κα Χειμωνοπούλου, αυτά τα θέσατε υπόψη του μελετητή και ποια ήταν η 

απάντηση που πήρατε; 

Χειμωνοπούλου: Όχι Δήμαρχε δεν τα έθεσα υπόψη του μελετητή γιατί δεν είχα μέχρι 

πρόσφατα τη μελέτη στα χέρια μου, δεν μπόρεσα να την μελετήσω νωρίτερα. 

Λαζαρίδης: Είμαστε ανοιχτοί σε κάθε είδους τεκμηριωμένη άποψη και μάλιστα από 

ειδικούς επιστήμονες και αυτό το πράγμα το κάναμε. Φτάσαμε εδώ μετά από ζυμώσεις, 

συναντήσεις, ανταλλαγές απόψεων ενός χρόνου.  

Θα μπορούσε η κ.Χειμωνοπούλου, αφού εκπροσωπεί το σύλλογο «Φίλων ποταμού 

Τριποτάμου», ο πρόεδρος του συλλόγου είναι εδώ, ο κ.Πολυχρονιάδης, να συμμετέχει στις μέχρι 



σήμερα κουβέντες που έγιναν και να προκύψει κάτι από τις προτάσεις από τις παρατηρήσεις της 

μέσα από τις απόψεις της οι οποίες φαίνεται να είναι τεκμηριωμένες. Λυπάμαι πολύ που δεν έγινε 

αυτό, αλλά υπάρχει καταγεγραμμένη πορεία ενός χρόνου μελέτης και ανταλλαγής απόψεων. Ο 

κ.Πολυχρονιάδης είναι μάρτυρας και μπορεί να το διαβεβαιώσει.  

Ν.Ασλάνογλου(Εκπρ. Οικολογικής Ομάδας Βέροιας): Όταν ξεκίνησε ο σύλλογος αυτός 

του Τριποτάμου, ως μέλος της οικολογικής ομάδας και επειδή αποτυπώναμε τη φυσιογνωμία και 

καταγράφαμε τη φυσιολογία αυτού του πολυτίμου ποταμού για τη Βέροια, είπαμε ότι μπορούμε 

να κάνουμε κάποια πράγματα ώστε να φτάσει πολύς κόσμος σε αυτή την ομορφιά που είναι στα 

πόδια μας.  

Που να φανταστώ ο δύσμοιρος ότι η κίνηση αυτή θα είχε αποτέλεσμα αυτής της μελέτης, 

η οποία κατατέθηκε και εσείς καλείστε να την παραλάβετε. Να μην λέμε πολλά λόγια, η μελέτη 

αυτή από το α μέχρι το ω είναι απαράδεκτη. Γιατί είναι απαράδεκτη; Γιατί θέλει ανακατασκευή 

του Τριποτάμου, γιατί δεν είναι καλός ο Τριπόταμος.  

Εγώ θα σας ρωτήσω, από τι κινδύνευσε η Βέροια σε σχέση με τον Τριπόταμο; Αν 

«καθαριζόταν» ο Τριπόταμος, αν τον φροντίζαμε θα μπορούσαμε να έχουμε ένα χώρο περιπάτου, 

διασκέδασης, αναψυχής; Θα μπορούσαμε. Γιατί λέω θα μπορούσαμε; Ε! Δεν μπορεί σε όλο τον 

κόσμο να μπορούν να απολαμβάνουν ανάλογους χώρους και να μην μπορούμε εμείς; Έρχεται μια 

μελέτη και λέει ανακατασκευή του Τριποτάμου, τσιμέντα, ευθυγράμμιση, ζαρζανέτια. Και 

μάλιστα προβλέπει η μελέτη και χώρο απόθεσης αδρανών από την εκσκαφή στην κοίτη.  

Δεν πάνε καλά Πρόεδρε, χρησιμοποιώ λέξεις και φράσεις που μπορούμε να τις 

καταλάβουμε πιο εύκολα γιατί έχουν μια βαρύτητα, μια ένταση. Δεν πάνε καλά. 

Πρόεδρος: κ.Ασλάνογλου μην χρησιμοποιείτε τη λέξη «δεν πάμε καλά». 

Ν.Ασλάνογλου: Δεν πάνε είπα, οι μελετητές. Η μελέτη αυτή που έρχεται, έρχεται μετά 

από τρεις αναβολές.  

Η μελέτη αυτή ανατέθηκε με 70% έκπτωση και μόνο αυτό έπρεπε να πετάξει έξω το 

μελετητή. Τι είναι αυτό που θα έφερνε; Εμείς υποτίθεται ζητήσαμε αμάξι όχι τσαρούχια, με 70% 

έκπτωση; Με 18.000€ μας έφερε κάτι απαράδεκτο. Θέλω να σας πω εσείς που καλείστε να το 

παραλάβετε, πάρτε μια απόφαση για αναβολή, για ποιο λόγο; Ακολουθούμε κάποιες εισηγήσεις 

αυτή την εβδομάδα κάποιων υπηρεσιών της Αντιπεριφέρειας, να δούμε τι θα πουν και αυτές οι 

υπηρεσίες; Αυτά που λέμε εμείς ή αυτά που λέει ο κ.Λαζαρίδης; Να δούμε λοιπόν αυτή η μελέτη 

η απαράδεκτη αν μπορεί να κάνει ένα βήμα μετά το Δ.Σ.  

Σας βεβαιώνω Πρόεδρε ότι προσβάλλεται πάρα πολύ εύκολα για περιβαλλοντικούς 

λόγους. Με τον ίδιο τρόπο σταματήσαμε την ανάπλαση του Τριποτάμου κοντά στη γέφυρα της 

Μπαρμπούτας, από το Ρολόι για Προμηθέα, οι πέτρες, τα τσιμέντα, εμείς τη σταματήσαμε. Πολύ 

απλά προσβάλλοντας αυτή τη μελέτη σε ένα βήμα πιο κάτω. Σας παρακαλούμε και σαν 

οικολογική ομάδα και σαν μέλος του συλλόγου του Τριποτάμου, πάρτε μια αναβολή στο θέμα, 

δεν τρέχει τίποτα. Να ακούσουμε και τις άλλες υπηρεσίες της Αντιπεριφέρειας και τα ξαναλέμε. 

Λαζαρίδης: Εδώ πρέπει να πούμε ότι δυστυχώς οι δημοπρασίες, οι διαγωνισμοί μελετών 

περί τα δημόσια έργα, γιατί για κάτι τέτοιο πρόκειται, φτάνουν πλέον σε τέτοια ποσοστά. Και ο 

2
ος

 και ο 3
ος

 και ο 4
ος

, δυστυχώς επαναλαμβάνω είχαν παρόμοια ποσοστά. Και εμείς τα ποσοστά 

των μελετών θα θέλαμε να είναι μικρότερα, παρότι είναι σε όφελος του Δήμου και του σχετικού 

ταμείου φτάνουν περί το 80% 70%, σίγουρα πάνω από το 50 και το 60. Πλέον φανταστείτε ότι 

πηγαίνουμε σε ποιοτικά κριτήρια για να επιλέξουμε τον νικητή. Θέλω να πω ότι και ο 2
ος

 και ο 3
ος

 

είχαν παρόμοια ποσοστά έκπτωσης.  

Ένα άλλο, όλες αυτές οι περιβαλλοντικές ανησυχίες και ενστάσεις και αιτιάσεις, επειδή τις 

ασπαζόμαστε και δεν είμαστε ούτε βαρήκοοι, ούτε κάφροι, τις έχουμε μεταφέρει στο μελετητή, 

έτσι ώστε να δώσει μια έμφαση στην αντιμετώπισή τους, λέγοντας ότι αργότερα, στη συνάντηση 

που κάναμε με τους «φίλους του Τριποτάμου», μαζί με τον κ.Πολυχρονιάδη, μαζί με το διευθυντή 

της ΔΕΗ τον κ.Καλαϊτζή, όλη την υπηρεσία, τον μελετητή, αυτό έγινε πριν από 15 μέρες στην 

κοίτη, αφού τη διατρέξαμε όλη στο σημείο επέμβασης.  

Έγιναν γνωστές στο μελετητή όλες αυτές οι ανησυχίες, είχαμε και τους σχετικούς 

υπάλληλους της Περιφέρειας, τη διευθύντρια της διεύθυνσης υδάτων και του είπαμε αυτά και 

αυτά τα θέματα θα τεθούν στα επόμενα στάδια, κατά συνέπεια θα κριθείς να τα αντιμετωπίσεις. 

Σήμερα όμως, γι’ αυτό σαν 3
ο
 στάδιο και μετά της εκπόνηση της μελέτης των 

αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων, ακολουθεί και η εκπόνηση της μελέτης των περιβαλλοντικών 



επιπτώσεων, όπου πράγματι μπορεί να κλωτσήσει. Όπως πράγματι κάθε μελέτη του δημοσίου που 

έχει τέτοιου είδους προδιαγραφές.  

Εμείς σήμερα καλούμαστε να παραλάβουμε την υδραυλική μελέτη, για την οποία πρέπει 

να πω σε όλους, ο μελετητής χρησιμοποίησε για τον υπολογισμό της πλημμυρικής παροχής 

πεντηκονταετίας, σύγχρονους κανονισμούς, μεθόδους , γραφήματα, λήψεις υψομέτρων βροχής, 

τις πιο επίκαιρες το τελευταίο διάστημα από την Εγνατία, κατέληξε σε ένα ύψος παροχής περί τα 

600κυβ. μέτρα/δευτερόλεπτο, το οποίο πέφτει σχεδόν ίσα με μια πρόσφατη μελέτη πριν από 

κάποια χρόνια. Είναι όμως διπλάσια από μια παλιότερη μελέτη Καρατζά, η οποία αμφισβητείται 

από κάποιους σχετικούς με το θέμα. Αλλά σε θεωρητικό και προφορικό επίπεδο, όταν καλείται 

κανείς να αμφισβητήσει τη μέθοδο, το νομογράφημα, τα υψόμετρα βροχής, δεν μπορεί να το 

κάνει κανείς δυστυχώς. Συγκρίνουμε απλά και λέμε, πράγμα που και εγώ το αντιλαμβάνομαι σαν 

πρακτικό και πολύ προφανές, ότι πως είναι δυνατόν να έχει ο Τριπόταμος 

600κυβ.μέτρα/δευτερόλεπτο όταν ο Αλιάκμονας έχει 1200; Και όμως παίρνοντας όλη αυτή τη 

λεκάνη απορροής, παίρνοντας τα ύψη βροχής τα οποία παρατηρούνται και μας δόθηκαν από την 

Εγνατία, δυστυχώς το ύψος βροχής της πεντηκονταετίας ορίζεται τόσο, αυτό δεν μπορεί να 

αμφισβητηθεί επιστημονικά. Έτσι με ένα ψηλό ύψος βροχής οδηγούμαστε και σε μέτρα τα οποία 

πράγματι ίσως είναι έντονα, ίσως είναι ψηλά ίσως είναι ογκώδη κλπ. Αυτά η επιτροπή τεχνικών 

θέλησε δυο φορές να τα υποβαθμίσει να τα κάνει πιο οικεία στο περιβάλλον, να τα κάνει λιγότερο 

έντονα.  

Επαναλαμβάνω και πάλι, στα επόμενα στάδια θα κληθεί ο μελετητής να περάσει και τις 

όποιες απαιτήσεις. Εμείς σήμερα καλούμαστε να παραλάβουμε την υδραυλική μελέτη, την οποία 

δεν μπορούμε να την αμφισβητήσουμε, αυτό το περιβόητο ύψος παροχής, όταν μάλιστα 

αναφέρεται σαν παράδειγμα ότι φέτος το χειμώνα στο Βέλγιο η παροχή ενός ποταμού είχε 

συχνότητα χιλιετίας. Οι παροχές σήμερα έτσι όπως πάει το περιβάλλον είναι τεράστιες, οπότε πώς 

να το αμφισβητήσεις; Επαναλαμβάνω, επιστημονικά δεν αμφισβητήθηκε. 

Δήμαρχος: Από όσα άκουσα δεν τέθηκε θέμα πλημμυρικής παροχής, αυτό που 

αντιλαμβάνομαι είναι ότι τέθηκε θέμα τσιμεντοποίησης του ποταμιού. Εγώ από όσο γνωρίζω 

κάποιος χρονικός περιορισμός για την παραλαβή της μελέτης δεν υπάρχει. Είναι έτσι ή όχι; Είναι 

έτσι.  

Εγώ θα προτείνω την αναβολή του θέματος σε πολύ συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 

προκειμένου να έρθουν τα στοιχεία αυτά, τα οποία είπαν οι δύο εκπρόσωποι των συλλόγων και ας 

τα δούμε, δεν έχουμε να χάσουμε κάτι, όλοι μας θέλουμε το καλύτερο για την πόλη και αν το 

καλύτερο μπορεί να γίνει χωρίς την τσιμεντοποίηση, ευχής έργον. Αν πάλι δεν μπορεί να γίνει 

υποχρεωτικά θα προστρέξουμε σε μια τέτοια λύση. Άρα δεν έχουμε κάτι να χάσουμε, εφόσον δεν 

υπάρχει χρονικός περιορισμός.  

Πρόεδρε προτείνω την αναβολή του θέματος.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για αναβολή του θέματος; 

Μέλη: Ναι. 

Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Σοφιανίδης, Α.Λαζαρίδης 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 28-8-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αριστομένη Λαζαρίδη. 

2.- Την πρόταση του Δημάρχου 

3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

4.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 και του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 

(Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 

Αναβάλει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του 18
ου

 θέματος « Έγκριση ή μη και 

παραλαβή της υδραυλικής μελέτης (1
ο
 στάδιο-3

η
 διόρθωση) της μελέτης «Αντιπλημμυρική 

μελέτη Τριποτάμου». 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  526 / 2015 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 

 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  

Χ. Κούτρας  Χ. Κεχαΐδης  

Β. Παπαδόπουλος     

Α. Σιδηρόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Δ. Κουλουριώτης  Α. Πέτρου  

Δ. Τραπεζανλής  Χ. Σταφυλίδου  

Θ. Κορωνάς  Ι. Σιδηρόπουλος  

Σ. Διαμάντης  Ι. Καραγιάννης  

Γ. Σοφιανίδης  Ν. Αγγέλου  

Ν. Μωυσιάδης  Ε. Μοτσιόπουλος  

Π. Τσαπαρόπουλος     

Β. Λυκοστράτης     

Μ. Παπαϊωάννου     

Ι. Χειμώνας     

Λ. Ακριβόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Γ. Ορφανίδης     

Ε. Ιακωβίδου     

Χ. Γαϊτάνου     

Α. Σιακαβάρας     

Μ. Σουμελίδης     

Ν.  Τσιαμήτρος     

Ζ. Πατσίκας     

Α. Καγκελίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Ι. Παπαγιάννης     

Σ. Ελευθεριάδου     

Η. Τσιφλίδης     

Ν. Μπέκης     

Π. Παπαδίνα     

Σ. Στουγιάννος  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  8-10-2015 

Ο Δήμαρχος 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    Βαθμός Ασφαλείας 

ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ                        Βέροια     -    - 2015 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ                                                              Αριθ. Πρωτ. Δ.Υ. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Διοικητικών Υπηρεσιών  

ΤΜΗΜΑ        : Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων                    

ΓΡΑΦΕΙΟ       : Δημοτικού Συμβουλίου                                       

Ταχ.    Δ/νση   : Μητροπόλεως 46 

Πληροφορίες  : Χ. Λιλιόπουλος                                               

Τηλέφωνο       : 2331350529                     

 FAX               : 2331350515                                      

 

 

ΘΕΜΑ: Αποστολή της αριθ. 526/2015 

              απόφασης   του    Δημοτικού  

              Συμβουλίου.  

 

Περίληψη απόφ. 

Αναβολή συζήτησης και λήψης απόφασης 

επί του 18
ου

 θέματος «Έγκριση ή μη και 

παραλαβή της υδραυλικής μελέτης (1
ο
 

στάδιο-3
η
 διόρθωση) της μελέτης 

«Αντιπλημμυρική μελέτη Τριποτάμου». 

 

 

ΣΧΕΤ : 

 

 

 Σας κοινοποιούμε  την αριθ. 526/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  

για να λάβετε γνώση και ανάλογη εφαρμογή. 

 

 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

 

 

Κοιν/ση 
1) Γρ. Α/1α 

2) Γρ. Γ/1α 

 

 

 


